

opusdei.org

## 成年時才作出決定

經過兩年的慕道班，我在二零一五年的復活節領了洗。

2020年6月8日

談談我的聖召前，不如先談談我如何認識天主教信仰吧！在入讀中學以前，我對天主教信仰可謂相當陌生。直到二零零五年九月，當年我要升讀中學，媽媽為我報讀了位於馬鞍山的德信中學。就在那時才開始認識甚麼是天主教。

想當年，我中一的課室與校牧室非常相近，我班的同學經常在小息期間會到校牧那裡拿糖果吃，於是我也跟隨他們，認識了神父，開始與神父傾談。不久，老師便問我：「有沒有興趣參加攀躍社的活動，在那裡你可以認識更多朋友」。於是我就開始參與活動。攀躍社（Fides Society）為學校的天主教同學會組織，該社的宗教及靈修活動主要令學生更為了解天主教信仰。老師也邀請我和同學一起參加慕道班，在午膳的時候聽聽天主教教理。此外，亦繼續參加學會舉辦的宿營活動，與大哥哥們一起去烏蛟騰的活動中心，可是當時根本上不知道是甚麼活動，只是本著有得玩的心態吧了。當年完成宿營活動後，老師便帶領我去當年位於火炭的穗禾學社。那裡有很多師兄做功課和溫習，亦會參加靈修活動。可是，當年的我不太認識天主教信仰，去了幾次後，就沒有再參與中心的活動。

一直在德信中學讀書，當年的我真的太喜歡玩耍，並沒有認真讀書。最後，到了中五，要考公開試時當然考出來的成績是慘不忍睹。最後，我選擇了高級文憑課程。回想起那時，我已經可以說是把天主教的教理忘記得一干二淨。有一天在大圍碰到了一位以前的老師並問我：「很久沒有遇見你啦，有空到中心坐坐嗎？讀書也可以啊。」那時，我的確很感動，因為老師仍然對我無微不至。碰巧，當時我亦開始發奮圖強，希望不再令父母失望，所以就到中心溫習。

在中心溫習，我的確變化很大。我由每天只顧吃喝玩樂的青年人，變成一個每日用三小時讀書的學生。

後來，中心主任亦有次詢問我：「我都覺得你很適合參加慕道班，你有沒有興趣參加？」當時我十分樂意並接受中心主任的邀請而再次接觸天主教信仰，亦開始認為這可能是天主對我的恩寵。加上，我非出生於公教家

庭，小時候父母對於我接觸信仰亦有所抗拒，所以父母希望我成年時才作出決定。最後，經過兩年的慕道班，最終在二零一五年的復活節領洗，正式成為天主教徒。

開始當成為天主教徒的一刻，我也是好像一般教友簡單祈禱，每星期參加主日彌撒。可是，我每星期六繼續前往中心作靈修活動。每星期六參加默想，聖體降福及參與每一個月的月靜。我很享受中心對我的培育。因為透過這些活動，我可以更了解及肯定自己的信仰。到了二零一五年十月，當時我還是在外面一間基督教的中學任教。忽然，校長邀請我回德信中學任教。那時，心情十分興奮，因為可以回到自己熟悉的母校為師弟服務。這次的事亦覺得天主真的與我同在。當我繼續上學習圈的時候，身邊有不少的朋友間中都會邀請我一起頌念玫瑰經或一起朝拜聖體。在這些活動中，有一刻我問自己，其實我與天主的關係可否更進一步呢？我反覆思

考，祈禱及詢問其他在中心的朋友。  
最後決定於二零十七年復活節期間成  
為主業團的Supernumerary。

吳梓軒

香港

---

pdf | document generated automatically  
from [https://opusdei.org/zht/article/  
cheng-nian-shi-cai-zuo-chu-jue-ding-2/](https://opusdei.org/zht/article/cheng-nian-shi-cai-zuo-chu-jue-ding-2/)  
(2025年3月24日)